

6月份进出口同比增14.3%

## 我国外贸重回两位数增长

据新华社北京7月13日电 海关总署13日发布数据:今年上半年,我国外贸实现稳步增长,货物贸易进出口总值19.8万亿元,同比增长9.4%。其中6月当月,进出口同比增长14.3%,增速较5月加快4.8个百分点。

“总的来看,上半年我国外贸进出口展现出较强的韧性。”海关总署新闻发言人、统计

分析司司长李魁文表示,一季度平稳开局,5、6月份又迅速扭转了4月份增速下滑的趋势,为全年外贸保稳提质打下坚实基础。

当前,外贸发展仍面临一些不稳定不确定因素,保稳提质还面临不少压力。但我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。下半年,我国外贸仍有望继续保持稳定增长。

### 总投资940亿元 “轨道上的长三角”加速而来

# 沪苏嘉城际铁路三地同步开工

沪苏嘉城际铁路全长170公里,设计时速160公里,建设工期6年。

将串联虹桥商务区、青浦新城、环淀山湖创新核、西岑科创中心、水乡客厅、祥符荡创新绿谷、吴江高铁科创新城、嘉兴科技城等核心功能区,实现重要功能节点间30分钟可达。

水乡旅游线  
(江苏段)

嘉善至西塘线  
嘉兴至枫南线  
(浙江段)

上海示范区线  
(上海段)

上海示范区线东起虹桥商务区,向西终至水乡客厅站,途经闵行区和青浦区,线路全长约49.122公里。建成后将实现上海示范区线、规划嘉青松金线和轨道交通17号线三线同站换乘。

>>>3版



# 热

## 出新纪录

### 副热带高压将南退,最高气温或可略降

● 昨天40.9℃,刷平150年纪录,今天可能更高

● 7月上中旬气温两度超过40℃,尚属首次

本报讯(记者 马丹)今天“热”情不减。上午11时05分,今年第三个高温红色预警触发。按上午的天气走势,今天很可能刷新申城气象史上的高温纪录。

昨天的40.9℃,一度刷平上海150年来的气象纪录,与2017年7月21日并列第一。而今天看来,酷热天气似乎并不满足。一早全市多处气温在30℃附近起步,从上午的天气走势来看,今天最高气温可能比昨天更高,很可能刷新高温纪录。气象专家提醒,空气湿度不低,体感会更为闷热,市民应做好防暑降温措施。

昨天的另一项纪录是,7月上中旬首次出现两个40℃以上的高温天气。不过,今天开始到18日,随着东北冷涡南落,副热带高压会逐渐南退,“热”得亢奋的气温终于会“冷静”下来,气温小幅下降,双休日的最高气温跌至35℃附近。尽管还在高温线附近徘徊,但体感会舒适不少。

上午11时,国家电网110kV逸仙变电站的三台室外变压器表面温度高达58℃,在此巡视的国网上海市北供电公司的秦晓东用高压水枪对变压器喷水降温,他的工作服早已湿透

本报记者 陈梦泽 摄

民生

## 源头有菜市场有菜

>>>详见第4版

电商买菜平台配送正在调拨更多人手

健康

## 高温天小心热射病

>>>详见第5版

防暑两大误区 中暑四步急救

## 援藏 是家国情怀 也是自我历练

### 上海市第九批援藏干部人才在雪域高原的1000多天

三年前的今天,上海市第九批援藏干部人才来到西藏日喀则。1000多个日日夜夜里,他们带着上海人民对雪域高原、西南边陲的情谊,承受着常人难以想象的高原反

应、长期失眠和不可逆的生理损伤,披星戴月、栉风沐雨,为脱贫攻坚踏上新征程的高原涂抹上顽强而绚丽的生命色彩。

>>>详见第8-9版

## 防疫微科普

近日,上海持续“高烧”,酷暑对病毒传播有什么影响?市民在做核酸时要注意什么?

## 酷暑能杀死新冠病毒吗

一般情况下,在56℃的环境中,新冠病毒会在30分钟内死亡,且温度越高,病毒存活时间就越短。尽管昨天最高气温站上40.9℃的高峰,但夏季酷暑并不能达到导致新冠病毒死亡的温度。闷热的天气里,市民若在公共场所随意摘下口罩透气,反而给病毒传播以可乘之机。

夏季气温高、湿度大、体感闷热,市民外出核酸检测时注意做好遮阳防晒和防暑降温措施。建议避开正午时段外出。

排队等候时,不要因为怕热怕闷就随意摘下口罩。但如出现憋闷、气短等不适,应立即前往空旷通风处摘下口罩。

希望市民朋友们做好自己健康的第一责任人,积极遵守有关防疫规定和要求,在做好“科学佩戴口罩、保持社交距离、注意个人卫生”的“防疫三件套”基础上,落实“定期测核酸、主动扫场所码、尽早接种疫苗”的“新防疫三件套”。

本报记者 郜阳